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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  Β΄ ΤΑΞΗΣ ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΛΓΕΒΡΑ - ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 14/1/2024 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Δίνεται το πολυώνυμο𝛲(𝑥) = (𝜆3 − 4𝜆)𝑥3 + (𝜆2 + 2𝜆)𝑥2 + 𝜆2 + 𝜆 − 2.  

Να βρείτε για ποιες τιμές του 𝜆 ∈ ℝ   το  Ρ(x): 

i) Είναι σταθερό πολυώνυμο 

ii) Είναι μηδενικό πολυώνυμο 

iii) Έχει βαθμό μηδέν 

           (μονάδες 15) 

 

Α2. Να χαρακτηρίσετε με Σωστό ή Λάθος τις παρακάτω προτάσεις. 

1. Η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = |𝑥| είναι γνησίως αύξουσα. 

2. Η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = 𝛽 − 𝑎𝑥, με 𝑎 > 0  είναι γνησίως αύξουσα. 

3. Αν η 𝑓είναι γνησίως φθίνουσα στο [𝑎, 𝛽], τότε η 𝑓(𝛽) είναι η μεγίστη τιμή της. 

4. Για κάθε γωνιά 𝑥 ισχύει √𝜂𝜇2𝑥 = |𝜂𝜇𝑥|. 
5. Η συνάρτηση εφx ορίζεται στο σύνολο {𝑥/𝑥 ≠ κπ,  κ ∈ ℤ}. 

6. Η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = 3𝜎𝜐𝜈 (
2𝑥

3
) έχει περίοδο Τ=

𝜋

3
.  

7. Αν 𝜎𝜐𝜈 (𝑥 −
𝜋

2
) + 𝜂𝜇𝑥 = 0, τότε το 𝜂𝜇𝑥 = 0. 

8. Τα ίσα πολυώνυμα έχουν ίσες τιμές για κάθε 𝑥 ∈ ℝ και αντιστρόφως.  

9. Αν ο βαθμός του 𝛲(𝑥) είναι ν, τότε ο βαθμός του 𝑃(𝑃(𝑥)) είναι 𝜈2. 

10. Το πολυώνυμο 𝑃(𝑥) = (4𝑥 + 1)2024 + 𝑥2009 + (𝑥 − 1)15 − (2𝑥 − 3)2 + 11 έχει 

σταθερό όρο το 1. 

                                               (μονάδες 10) 

ΘΕΜΑ Β 

Δίνονται οι ευθείες 𝜺𝟏: 8𝑥 + 𝑦 − 28 = 0 , 𝜺𝟐: 𝑥 − 𝑦 + 1 = 0  και 𝜺𝟑: 3𝑥 + 4𝑦 + 5 = 0 .  

i. Να βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου τομής των ευθειών (𝜺𝟏) 𝜅𝛼𝜄 (𝜺𝟐). 

Αν το σημείο τομής είναι Μ(3,4) να υπολογίσετε: 

ii. Το μέτρο του διανύσματος 𝛰𝛭⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  , όπου Ο η αρχή των αξόνων. 

iii. Την απόσταση του σημείου Μ από την ευθεία (𝜺𝟑). 
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iv. Αν 𝛼 = (2𝜆 − 1, 𝜆 + 1) να βρεθεί το λIR ώστε τα διανύσματα 𝛼   και  𝛰𝛭⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   να 

είναι κάθετα. 

v. Να βρείτε την εξίσωση ευθείας που διέρχεται από το σημείο Μ(3,4) και είναι 

παράλληλη της ευθείας (𝜺𝟑). 

(μονάδες 5x5=25) 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνονται οι συναρτήσεις 𝜑(𝑥) = −𝑥2 , xIR και 𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 2𝑥 + 1 , xIR 

α)Να αποδείξετε ότι 𝑓(𝑥) = −(𝑥 − 1)2 + 2 για κάθε xIR και στη συνέχεια, με τη 

βοήθεια της γραφικής παράστασης της συνάρτησης φ να παραστήσετε γραφικά τη 

συνάρτηση f.          

β)Με τη βοήθεια της γραφικής παράστασης της f να βρείτε: 

i. Τα διαστήματα στα οποία η συνάρτηση f είναι γνησίως μονότονη.  

ii. Το ολικό ακρότατο της f καθώς και τη θέση του.     

iii. Το πλήθος των ριζών της εξίσωσης 𝑓(𝑥) = 𝜅, 𝜅 < 2. Να αιτιολογήσετε την απάντησή 

σας.          Μονάδες 10-5-5-5 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Έστω συνάρτηση 𝑓 με πεδίο ορισμού το  διάστημα [0,4𝜋] με τύπο 

𝑓(𝑥) = 8𝑎𝜎𝜐𝜈(𝛼𝑥), 𝑥 ∈ [0,4𝜋] οπού α θετικός πραγματικός αριθμός. Αν η συνάρτηση 

έχει μέγιστη τιμή ίση με 4 , τότε : 

Δ1 . Να αποδείξετε ότι 𝛼 =
1

2
. 

Δ2. Να παραστήσετε γραφικά τη συνάρτηση f. 

Δ3. Να βρείτε τα κοινά σημεία της γραφικής παράστασης της f με την ευθεία 𝑦 = 2. 

Δ4. Nα λύσετε την ανίσωση 𝑓(𝑥) > 2. 

Δ5. Να λυθεί η εξίσωση √−𝑓(𝑥) − 4 = (𝑓(𝑥))
3
+ 3(𝑓(𝑥))

2
+ 𝑓(𝑥) + 20 στο διάστημα 

[0,4𝜋]. 
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Δ6. Να λυθεί το σύστημα {
(
𝑓(𝑥)

4
)
2
− (

𝑓(𝑦)

4
)
2

=
1

4

2
𝑓(𝑥)∙𝑓(𝜋−𝑦)

16
= 1

,    𝑥, 𝑦 ∈ [0, 𝜋] 

                                                       Μονάδες 3 – 4– 4 – 3– 4– 3   


